



▲聖母健康農莊網室全部損毀

▼聖母健康農莊設備毀損

萬海慈善第一時間捐200萬 盼各界齊力襄助聖母醫院

文·Rita

強颶尼伯特造成台東地區重大災損，從新聞和網路上陸續接收到當地許多社福機構硬體設施遭受損失的消息，讓人不由得焦急了起來，深怕嚴重的災損會影響機構服務之推動。經緊急與幾家長期耕耘台東地區的社福單位聯繫，了解受創程度以及修復經費的募集狀況後，本會優先捐助200萬元予台東聖母醫院，期待盡一分心力，幫助修復工程能加速推動。

創設於1961年的台東聖母醫院，以產科醫療為開端，許許多多的台東人都是經由修女們的手來到這美麗的世間。一路看護著台東人健康的聖母醫院，在1981年開始社區醫療及居家護理服務，採取擴大山地鄉社區醫療保健服務，以專業化服務偏遠地區居民；近幾年更陸續投入聖母健康會館、聖母健康農莊、聖母老人日間照顧中心、聖母樂齡健康活力中心等，將服務層面從醫療擴充至社區老人及居民的健康營造。

多年前基金會曾訪視台東聖母醫院，當時即對修女們及工作人員盡心照顧台東貧

病、孤老者相當感佩，也對來自菲律賓的蕭玉鳴修女一自製修女祈福蛋糕義賣來籌募服務經費—印象深刻。2002年獲頒醫療奉獻獎的蕭修女，獲獎時曾說：「我不要獎，只要錢。」在當時引起大眾關注，除可見修女純真直爽之處，也突顯此機構經費方面捉襟見肘的處境。

尼伯特颶風造成聖母醫院諸多災情，像是大片玻璃窗被砸破、天花板吹落、院區大樹倒塌、屋頂掀起、房舍灌水……等，所屬聖母健康農莊更是損失慘重，健康廚房屋頂吹落，網室、苗圃、藥草區、廚房設備器材無一倖免，農作物的損失更不計其數。災情嚴重影響800位長者和兒童的送餐服務，院方雖已採取緊急應變措施以持續提供醫療及送餐等服務，但惟有盡速重建修復，方能讓營運及服務回歸常軌。聖母醫院及所屬聖母健康農莊、部落健康廚房、各長照服務的個案家裡及據點，重建工程預估約需1000萬，有賴集各界之力來支持。💕